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ΜΥΤΙΛΗΝΗ
Εξοχότατε κ. Πρωθυπουργέ,

Το Επιμελητήριο Κυκλάδων έχει θέσει ως βασικό στόχο στη δραστηριότητά του, τη συμβολή στην επίλυση του ακτοπλοϊκού προβλήματος που ταλανίζει εδώ και πολλά χρόνια τους κατοίκους και τους επιχειρηματίες στα νησιά. Τελευταία, πιο έντονα, με την ενεργή συμμετοχή του στις αρμόδιες επιτροπές αλλά και με μεγάλο αριθμό από γραπτές ή προφορικές παρεμβάσεις στα Υπουργεία και τις ακτοπλοϊκές εταιρείες, προσπαθεί να συμβάλλει στην επίλυση αυτού του ζωτικής σημασίας θέματος.

Αρχικά, θέλουμε να σας ευχαριστήσουμε για την άμεση αντίδρασή σας στα πρόσφατα οξύτατα προβλήματα που παρουσιάστηκαν και έφτασαν μέχρι τη διακοπή τροφοδοσίας ειδών πρώτης ανάγκης σε κάποια νησιά, στην αιχμή της καλοκαιρινής περιόδου, η οποία καλύφθηκε με τη συμβολή των πλοίων του Πολεμικού Ναυτικού.
Παράλληλα όμως, σημειώνουμε ότι, δυστυχώς για όλους τους νησιώτες, ένα τόσο σοβαρό θέμα συνεχίζει να αντιμετωπίζεται, όμοια με το παρελθόν. Δηλαδή, με πυροσβεστικές λύσεις, αποσπασματικά και εμβαλωματικά και αφού πρώτα δημιουργηθούν ακραίες καταστάσεις, αλλά και με έλλειψη σωστού σχεδιασμού και στρατηγικής.
Θεωρούμε ότι ήρθε η ώρα εσείς, προσωπικά, ως γνώστης των κυκλαδικών δεδομένων, να ανάγετε σε μείζον και πρωταρχικό θέμα της κυβέρνησής σας την ουσιαστική και οριστική επίλυση του προβλήματος της ακτοπλοϊκής σύνδεσης των νησιών. Με αυτόν τον τρόπο, θα ανακτηθεί και η χαμένη εμπιστοσύνη των κατοίκων των νησιών προς τις υποσχέσεις που έχουν δοθεί, σχετικά με την εφαρμογή νέων δεδομένων ως προς τη νησιωτική πολιτική, αλλά ταυτόχρονα θα μειώσετε την τεράστια διαφορά που υπάρχει στην αντιμετώπιση των νησιωτικών από τις ηπειρωτικές περιοχές.

Προτού παραθέσουμε τις προτάσεις μας, σας ενημερώνουμε ότι, θα κοινοποιήσουμε την παρούσα επιστολή και στον πρόεδρο της αξιωματικής αντιπολίτευσης ζητώντας του να κάνει την υπέρβαση, παραμερίζοντας τις όποιες κομματικές σκοπιμότητες και να αναγάγει και αυτός το θέμα ως μείζονος προτεραιότητας, αφού είναι αυτονόητο ότι οι πολιτικές ευθύνες και των προηγούμενων κυβερνήσεων είναι δεδομένες, ως φυσικό επακόλουθο της μακρόχρονης διακυβέρνησης της χώρας από το συγκεκριμένο κόμμα.
Το Επιμελητήριο Κυκλάδων είναι διατεθειμένο να παίξει ενεργό και ουσιαστικό ρόλο στην επίλυση του προβλήματος, είτε μεταφέροντας την εμπειρία της επιχειρηματικής κοινότητας του νομού, είτε παρεμβαίνοντας όταν χρειαστεί στην τοπική κοινωνία προκειμένου να γίνουν αποδεκτές κάποιες ριζοσπαστικές λύσεις. Συμβάλλοντας στην προσπάθεια αυτή προτείνουμε αρχικά, τα παρακάτω τα οποία ας αποτελέσουν τη βάση ενός διαλόγου:

· Άμεση παρέμβαση στην Ευρωπαϊκή Ένωση και κατάθεση συγκεκριμένου σχεδίου για την τροποποίηση της κοινοτικής νομοθεσίας που αφορά στο νέο, πλήρως απελευθερωμένο καθεστώς στην ακτοπλοΐα, έτσι ώστε να λαμβάνονται υπόψη οι μοναδικές στην Ευρώπη ιδιαιτερότητες των νησιών της χώρας μας. Σκοπός είναι να καταστεί δυνατή, κάτω από αυστηρά συγκεκριμένες και προσδιορισμένες προϋποθέσεις, η παρέμβαση της Πολιτείας προς τις εταιρίες, για την κάλυψη των ιδιαίτερων αναγκών της περιοχής.
Θεωρούμε ότι, μετά το γαλλικό ΟΧΙ στο Ευρωπαϊκό Σύνταγμα, έχουν δημιουργηθεί οι συνθήκες ώστε πολλά θέματα στην Ε. Ε. να μην θεωρούνται πλέον δεδομένα και αυτονόητα. Είναι πλέον σαφές ότι οι λαοί της Ευρωπαϊκής Ένωσης ζητούν μεγαλύτερη ευαισθησία σε κοινωνικού χαρακτήρα θέματα.
Πιο συγκεκριμένα, μέσω αυτού του σχεδίου που θα κατατεθεί, είναι δυνατό να αλλάξουν σημερινά δεδομένα όπως, ο τρόπος και το μέγεθος επιδότησης της ακτοπλοΐας και οι μέθοδοι παρέμβασης για την επίλυση των ιδιαίτερων προβλημάτων των νησιών.

· Καθιέρωση σταθερών πολιτικών για την ισότιμη αντιμετώπιση των επιχειρήσεων της ακτοπλοΐας και δημιουργία ενός ξεκάθαρου επιχειρηματικού περιβάλλοντος στο χώρο αυτό, το οποίο να παρέχει κίνητρα για βιώσιμες επενδυτικές πρωτοβουλίες.
Αντιλαμβανόμαστε όλοι ότι και οι ακτοπλοϊκές εταιρείες έχουν να αντιμετωπίσουν ένα δυσμενές διεθνές περιβάλλον (τιμή πετρελαίου στα 66 $, ισχυρός ανταγωνισμός), οι περισσότερες είναι εταιρίες εισηγμένες στο χρηματιστήριο που στοχεύουν στο κέρδος κλπ. Είναι λοιπόν ευθύνη της πολιτείας να δημιουργήσει το υγιές και σταθερό πλαίσιο για την βιώσιμη δραστηριοποίησή τους.
Οφείλουν όμως και οι εταιρίες, όπως όλες οι επιχειρήσεις, να αντιμετωπίσουν τους νησιώτες ως πελάτες τους, οι οποίοι διατηρούν τη ζωή και την οικονομική δραστηριότητα στα νησιά και, κατά συνέπεια είναι αυτοί που δημιουργούν τις προϋποθέσεις κερδοφορίας στην ακτοπλοΐα. 
· Αφού εξασφαλιστούν οι δύο παραπάνω απαραίτητες προϋποθέσεις, είναι αναγκαίο να προβλεφθούν από τον κρατικό προϋπολογισμό τα απαιτούμενα αυξημένα κονδύλια για τις δίκαια και ορθά κατανεμημένες επιδοτήσεις των ακτοπλοϊκών γραμμών, ώστε να μην δαπανώνται χωρίς ουσιαστικό αποτέλεσμα κρατικοί πόροι.
Είναι κάτι που η Πολιτεία το οφείλει στους νησιώτες πολίτες αυτής της χώρας. Όλα τα χρόνια οι νησιώτες με τη συμμετοχή τους στα έσοδα του κράτους, πληρώνουν πολιτικές και έργα που εξυπηρετούν σχεδόν αποκλειστικά τους κατοίκους της ηπειρωτικής χώρας (Εθνικές οδοί, Σιδηροδρομικό δίκτυο, Μετρό, Ολυμπιακούς αγώνες). Από τις υποδομές που δημιουργούνται ελάχιστα έως καθόλου επωφελούνται οι ίδιοι.

Με αυτόν τον τρόπο, γίνεται όλο και βαθύτερο το αίσθημα της απομόνωσης, της εγκατάλειψης και του κοινωνικού και οικονομικού αποκλεισμού.  Οι ελπίδες και οι προσδοκίες που καλλιέργησε η εκλογή της δικής σας κυβέρνησης στους νησιώτες για ουσιαστικές αλλαγές και βελτίωση της καθημερινότητάς τους έχουν εξανεμιστεί. Οι συνθήκες γίνονται όλο και δυσμενέστερες με αποτέλεσμα η συσσωρευμένη αγανάκτηση και των προηγούμενων χρόνων να ξεχειλίζει. Σε πολύ σύντομο διάστημα όποιος πολιτικός αναφέρεται πλέον στο θέμα «καθημερινότητα του πολίτη» σε συνδυασμό με τα υπόλοιπα σοβαρά προβλήματα, θα αντιμετωπίζεται ως γραφικός από τους κατοίκους των νησιών.
· Το Επιμελητήριο Κυκλάδων, σε πρόσφατη συνάντηση των φορέων των Κυκλάδων για το θέμα αυτό, πρότεινε στον Υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας, τη συγκέντρωση όλων των μελετών που έχουν εκπονηθεί στο παρελθόν για το ακτοπλοϊκό. Στη συνέχεια, και σε συνεργασία με την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου να δοθεί η ευκαιρία να επανεκτιμηθούν παλαιότερες προτάσεις που είχαν γίνει σχετικά με τη ριζική αλλαγή του ισχύοντος καθεστώτος, με τη δημιουργία γραμμών- κορμών.
Πιο συγκεκριμένα διατυπώνουμε την πρότασή μας ως εξής:

1. 
Δημιουργία γραμμών κορμών με καθημερινές συνδέσεις όλο το χρόνο με τα κεντρικά λιμάνια (Πειραιάς, Λαύριο, Ραφήνα).

2. 
Καθημερινή σύνδεση όλων των νησιών με τα λιμάνια των κορμών, με σύγχρονα, γρήγορα και αξιόπλοα πλοία. 

3. 
Άμεση υλοποίηση της εξαγγελίας της κυβέρνησής σας για βελτίωση των υποδομών των λιμανιών στα νησιά.

Πιστεύουμε βάσιμα ότι μία επίκαιρη και τεκμηριωμένη μελέτη μπορεί να αποδείξει βιώσιμη μία τέτοια πρόταση με επιδότηση τους χειμερινούς μήνες και κερδοφόρα λειτουργία το καλοκαίρι που θα προκύψει από την αυξημένη κίνηση των γραμμών. 
Κύριε πρωθυπουργέ,

οι Κυκλάδες είναι ένας παγκόσμια γνωστός και αναγνωρίσιμος προορισμός, με έναν μοναδικό πολιτισμό, ιστορία και φυσικό περιβάλλον. Θα μείνει στην Ιστορία αυτός ο οποίος θα καταφέρει, λύνοντας το διαχρονικά σοβαρό πρόβλημα των νησιών, να δώσει την ευκαιρία σ΄  αυτά να αναπτυχθούν αξιοποιώντας πραγματικά τις δυνατότητες που έχουν.

Δεν είναι εύκολο ίσως να γίνει αντιληπτό στο σύνολό του, το όφελος και οι τεράστιες δυνατότητες ανάπτυξης των νησιών που θα δημιουργηθούν από τη μόνιμη και σταθερή επικοινωνία μεταξύ τους και με το κέντρο.

· Μέχρι το σχεδιασμό και την υλοποίηση του παραπάνω σχεδίου προτείνουμε τα παρακάτω:

1.
Ενιαίο σχεδιασμό όλων των ακτοπλοϊκών δρομολογίων (αγόνων και κυρίων γραμμών).

2.
Ριζική αναθεώρηση του καθεστώτος επιδότησης των άγονων γραμμών. 
Με λύπη μας πληροφορηθήκαμε ότι και για τη φετινή χρονιά θα ισχύσει το ίδιο καθεστώς για τις άγονες γραμμές. Έτσι, παρά τον πακτωλό των χρημάτων που προβλέπεται να διατεθούν, το αποτέλεσμα του εγχειρήματος θα απέχει πολύ από τις απαιτήσεις των καιρών και για μια ακόμη φορά οι νησιώτες θα δουν το χρόνο να γυρίζει δεκαετίες προς τα πίσω. 
Για να γίνουμε σαφείς, θα αναφέρουμε ως παράδειγμα, ότι πρέπει να έχει κανείς πολύ γερή κράση για να αντέξει το ταξίδι Μήλος – Σύρος, με ανέμους 7 μποφώρ, σε πλοία χωρίς καμπίνες και κατάλληλους κοινόχρηστους χώρους, το οποίο διαρκεί 9 έως 10 ώρες με ταχύτητες 13-14 μίλια.
Το νομοσχέδιο που πρόκειται να κατατεθεί προς ψήφιση στη Βουλή έχει πολλά θετικά στοιχεία (προδιαγραφές ταχύτητας, ξενοδοχειακού εξοπλισμού κλπ). Στο νομοσχέδιο όμως προβλέπεται και η μακροχρόνια συνεργασία με τα πλοία που θα επιλεγούν. Η χρονική διάρκεια της συνεργασίας πρέπει να είναι τέτοια ώστε, εάν αποφασίσετε να ξεκινήσει η πρωτοβουλία της λύσης «γραμμών-κορμών» που προτείναμε παραπάνω, να μη δεσμεύει αρνητικά την θετική εξέλιξη της πρωτοβουλίας αυτής. 
3.
Ένταξη και του Επιμελητηρίου στη σύνθεση όλων των σχετικών επιτροπών για την ακτοπλοΐα ώστε να ακούγεται και η γνώμη του επιχειρηματικού κόσμου της περιοχής.
Με την ευκαιρία αυτής της επικοινωνίας θα θέλαμε να σας γνωρίσουμε και τις δικές μας προσπάθειες για τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος στα νησιά μας. Το Επιμελητήριο Κυκλάδων προσπαθεί να αλλάξει την επιχειρηματική νοοτροπία δημιουργώντας ευκαιρίες εκπαίδευσης και κατάρτισης, εισάγοντας και προωθώντας τις έννοιες της ποιότητας και της καινοτομίας. Δεν μπορούμε να αποδεχτούμε το γεγονός ότι οι γειτονικές μας χώρες, έχοντας σαφώς λιγότερους πόρους και δυνατότητες από εμάς, μας προσπερνούν με ταχείς ρυθμούς στην ανάπτυξη.
Κύριε πρωθυπουργέ,

γνωρίζοντας την δεδομένη ευαισθησία και αγάπη σας για τα νησιά των Κυκλάδων, ελπίζουμε ότι δεν θα παρασυρθείτε στον να ασχοληθείτε με το θέμα αυτό, τώρα που τα ΜΜΕ το έφεραν ξανά στην επικαιρότητα. Ζητάμε από εσάς μία συστηματική, συνεχή και σε βάθος ενασχόληση μέχρι την επίτευξη του ζητούμενου θετικού αποτελέσματος και της οριστικής επίλυσης του προβλήματος.

Είμαστε συμπαραστάτες στην πορεία αυτή και διατεθειμένοι να βοηθήσουμε με όποιον τρόπο ζητηθεί.

Με τιμή,
ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ
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