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Κύριε Υπουργέ,


Ο νόμος 3296/2004 άρθρο 28 παρ. 2 ορίζει ότι στις επιχειρήσεις που τηρούν βιβλία Γ΄ κατηγορίας διενεργείται έλεγχος ταμείου. Όπως προβλέπεται, όταν διαπιστωθεί διαφορά στο ταμείο (αρνητική ή θετική), απορρίπτονται τα βιβλία ως ανακριβή, οι διαφορές προστίθενται ως διαφορές καθαρών κερδών και παράλληλα προσαυξάνουν τα ακαθάριστα έσοδα του υπόχρεου, τα οποία λαμβάνονται υπόψη για τον προσδιορισμό των φόρων, τελών και εισφορών κλπ.

Να σημειώσουμε ότι το συγκεκριμένο θέμα απασχολεί έντονα μεγάλο αριθμό επιχειρήσεων της περιοχής μας οι οποίες ανήκουν κατά κύριο λόγο στον τουριστικό τομέα. Οι διαφορές στα ταμεία των επιχειρήσεων αυτών στις Κυκλάδες δεν προέρχονται απαραίτητα από αδήλωτες συναλλαγές αλλά, από απολήψεις για βιοποριστικούς λόγους.

· 
Με δεδομένη την ταμειακή εξάντληση και υπερχρέωση των μικρών επιχειρήσεων από τη γενικότερη οικονομική και τουριστική ύφεση, σε συνδυασμό με τους φορολογικούς ελέγχους και περαιώσεις χρήσεων από το 1993, η εφαρμογή του νόμου δημιουργεί αδιέξοδα και στρεβλώσεις όπως:

· Αδυναμία των επιχειρήσεων να υποβάλλουν δηλώσεις εισοδήματος επειδή δεν είναι σε θέση να καταβάλλουν το προβλεπόμενο μέρος του φόρου κατά την υποβολή.
· Αδυναμία στην σταδιακή εξόφληση του φόρου εισοδήματος.

· Αδυναμία να διαθέτουν φορολογική ενημερότητα για θεώρηση βιβλίων ή είσπραξη χρημάτων.

· Χρήση «μη ενδεδειγμένων» τρόπων προσαρμογής του ταμείου στο πραγματικό.

Ως ελάχιστη συμβολή στην προσπάθεια επίλυσης του παραπάνω προβλήματος αλλά και της εφαρμογής του νόμου που έχει ψηφιστεί, προτείνουμε να δοθεί η δυνατότητα στις επιχειρήσεις να δηλώσουν το πραγματικό τους ταμείο με καταβολή συμβολικού φόρου με συντελεστή 1% επί της απόκλισης. Ακόμη, οι έλεγχοι να διενεργούνται από το 2005 επί του πραγματικού ταμείου που θα δηλωθεί.

Αυτή η λύση διασφαλίζει χρήματα για το Υπουργείο και τη δυνατότητα στις επιχειρήσεις να ανταποκριθούν καλύπτοντας τις υποχρεώσεις τους.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε συνεργασία χρειαστεί.

Με τιμή
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ


