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Υπουργό Ανάπτυξης

κ. Δ. Σιούφα

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,
Με την παρούσα επιστολή θέλουμε να εκφράσουμε την ιδιαίτερη ικανοποίηση μας για το σχέδιο νόμου που καταθέσατε στην Βουλή και που αφορά στην απλοποίηση των διαδικασιών αδειοδοτήσεων των μεταποιητικών επιχειρήσεων.

Η πρωτοβουλία σας αυτή για τον εκσυγχρονισμό του νομοθετικού πλαισίου των αδειοδοτήσεων αποτελεί ένα σημαντικό βήμα στην κατεύθυνση της δημιουργίας των κατάλληλων συνθηκών για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας στη χώρα μας. 

Η κατάσταση που επικρατούσε μέχρι σήμερα στο καθεστώς των αδειοδοτήσεων με την ασάφεια και την πολυνομία ως κύρια χαρακτηριστικά, είχε ως αποτέλεσμα την δημιουργία ενός κλίματος αρνητικού προς την ανάληψη επενδυτικής πρωτοβουλίας με τις γνωστές συνέπειες στην οικονομία της χώρας.
Με την ψήφιση του νομοσχεδίου που προβλέπει δραστική μείωση του αριθμού των δικαιολογητικών και του μέγιστου χρόνου που θα απαιτείται για την έκδοση της άδειας, αλλά και με τις υπόλοιπες ρυθμίσεις που προβλέπονται πιστεύουμε ότι δημιουργούνται ευνοϊκότερες συνθήκες για την ανάληψη επιχειρηματικής δράσης. 
Ειδικά δε για την περιοχή των Κυκλάδων με τις ιδιαιτερότητες που την χαρακτηρίζουν και τους ακόμα πιο σοβαρούς περιορισμούς στην προσέλκυση επενδυτών, πρωτοβουλίες όπως και η συγκεκριμένη έχουν ιδιαίτερη σημασία για την δημιουργία ευνοϊκότερου επενδυτικού και επιχειρηματικού κλίματος.
Είμαστε βέβαιοι ότι οι ουσιαστικές πρωτοβουλίες σας θα συνεχιστούν, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην περιφέρεια, όπου οι δυσκολίες που καθημερινά συναντούν οι επιχειρηματίες καθιστούν την ανάγκη ύπαρξης ειδικού αναπτυξιακού σχεδιασμού βασική προϋπόθεση της βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας της Εθνικής μας Οικονομίας. 
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