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Ερώτηση  1:
Θεωρείτε ότι οι δύο στρατηγικοί στόχοι της ψηφιακής στρατηγικής (παραγωγικότητα, ποιότητα ζωής) καλύπτουν τις απαιτήσεις της Ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας έως το 2013; Υπάρχουν άλλοι κύριοι στόχοι οι οποίοι δεν μπορούν να ενταχθούν στους δύο συγκεκριμένους, και αν ναι ποιοι είναι αυτοί;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Σε γενικό επίπεδο, οι δύο βασικοί στόχοι της Στρατηγικής πρέπει να είναι αυτοί. Στον πρώτο στόχο ίσως πρέπει να προστεθεί και η έννοια της Ανταγωνιστικότητας: Βελτίωση της Παραγωγικότητας & της Ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων.

Ερώτηση 2:

Θεωρείτε ότι οι έξι βασικές συνιστώσες, μαζί με τη διασύνδεση (ευρυζωνικότητα) και την ανάπτυξη του ανθρωπίνου κεφαλαίου, καλύπτουν σε μεγάλο ποσοστό τους δύο στρατηγικούς στόχους της ψηφιακής στρατηγικής; Αν όχι, ποιες είναι οι κατευθύνσεις που δεν μπορούν να συμπεριληφθούν στην προτεινόμενη δομή της νέας ψηφιακής στρατηγικής; 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Γενικά, οι συνιστώσες που αναφέρονται και εξειδικεύονται στη συνέχεια σε δράσεις είναι πλήρεις. Ένα βασικό σημείο που δεν καλύπτεται από την παρούσα διατύπωση των συνιστωσών έχει να κάνει με την ανάγκη ιδιαίτερης πρόβλεψης για την Περιφέρεια, καθώς είναι γνωστά τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις και οι πολίτες των περιφερειακών περιοχών της χώρας σε θέματα πρόσβασης σε δίκτυα, ηλεκτρονικές υπηρεσίες, τεχνογνωσία, τεχνολογία, αποτελέσματα Έρευνας & Τεχνολογίας – σε σύγκριση με τις επιχειρήσεις και τους πολίτες των μεγάλων αστικών κέντρων. Ως Επιμελητήριο Κυκλάδων θεωρούμε ότι ιδιαίτερη μέριμνα στα πλαίσια αυτά θα πρέπει να ληφθεί για τις νησιωτικές περιοχές της χώρας, που αντιμετωπίζουν ίσως τα περισσότερα προβλήματα προς την κατεύθυνση της υιοθέτησης σύγχρονων ΤΠΕ.
Ερώτηση 3:

Παρακαλούμε να προτεραιοποιήσετε τις έξι βασικές συνιστώσες, με βαθμολογία από το 1 έως το 6. (Η διασύνδεση, ως προϋπόθεση, και η ανάπτυξη του ανθρωπίνου κεφαλαίου αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της ψηφιακής στρατηγικής και δεν προτεραιοποιούνται)
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Θα πρέπει να παρατηρήσουμε ότι οι συνιστώσες είναι λίγο έως πολύ αλληλοσυνδεόμενες και μια σημαντική πρόοδος σε κάποια από αυτές θα επιφέρει ανάπτυξη και σε κάποια άλλη: για παράδειγμα, η αυξανόμενη αξιοποίηση των ΤΠΕ από επιχειρήσεις θα οδηγήσει αναπόφευκτα σε απαίτηση από την πλευρά τους για ανάπτυξη Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών από τον Δημόσιο Τομέα, προκειμένου να μειωθεί η γραφειοκρατία και να καταστεί δυνατή η αποδοτικότερη συνεργασία ιδιωτικού – δημοσίου τομέα.

Οι προτεραιότητες που θέτουμε, σε αυτό το πλαίσιο, είναι οι εξής:

Στόχος 1: Βελτίωση της Παραγωγικότητας

	Προτεραιότητα
	Συνιστώσες

	1

	Αξιοποίηση των τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών από τις επιχειρήσεις, 

	3

	Ευρεία χρήση τεχνολογιών πληροφορικής από το δημόσιο τομέα, προκειμένου να βελτιώσει τις εσωτερικές του διαδικασίες, εξασφαλίζοντας τη διαφάνεια και διευκολύνοντας παράλληλα τη λειτουργία του επιχειρηματικού ιστού της χώρας,

	2

	Συμβολή στην επιχειρηματικότητα και ειδικά στους τομείς που αξιοποιούν την τεχνολογία, προκειμένου να προωθηθεί η απασχόληση σε δυναμικούς κλάδους της οικονομίας,

	6

	Προώθηση του κλάδου των νέων τεχνολογιών


Στόχος 2: Βελτίωση της Ποιότητας ζωής
	Προτεραιότητα
	Βασική Κατεύθυνση

	5

	Καλύτερη αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών από τους πολίτες σε καθημερινό επίπεδο, με πρακτικές λύσεις

	4

	Ανάπτυξη ηλεκτρονικών υπηρεσιών για τον πολίτη, οι οποίες εξοικονομούν χρόνο, προσφέρουν νέες δυνατότητες αντιμετώπισης της γραφειοκρατίας, και αυξάνουν τις επιλογές του.


Ερώτηση 4:

Η Επιτροπή Πληροφορικής πρότεινε ήδη κάποιες συγκεκριμένες δράσεις-προτεραιότητας για την υλοποίηση της ψηφιακής στρατηγικής, ώστε να αντιμετωπιστούν οι 20 κύριες αιτίες που δυσχεραίνουν την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών στη χώρα (βλ. συνοδευτικό υλικό). Θεωρείτε ότι αυτές οι δράσεις συμβάλλουν στις βασικές κατευθύνσεις; Αν όχι, τι είναι αυτό που πρέπει να προστεθεί ή να αφαιρεθεί προκειμένου να αντιμετωπισθούν οι αιτίες.
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Σε γενικές γραμμές οι δράσεις που προτείνονται αποτελούν ένα πλήρες σχέδιο προς την στρατηγική κατεύθυνση που εξαρχής τίθεται. Πιστεύουμε ότι πρέπει να προσταθούν και τα ακόλουθα:

· Δραστική μείωση του κόστους πρόσβασης στο Internet για πολίτες και επιχειρήσεις
· Ενίσχυση φορέων του ιδιωτικού (κυρίως) & δημοσίου τομέα για δημιουργία ψηφιακού περιεχομένου και ψηφιακών υπηρεσιών που θα προκαλέσουν το ενδιαφέρον επιχειρήσεων αλλά και απλών χρηστών

· Ενίσχυση / επιβράβευση της Καινοτομίας και Έρευνας & Τεχνολογίας και των επιχειρήσεων που επενδύουν σε αυτές 
Ερώτηση 5: (αφορά στους φορείς)

Αν ανήκετε σε κάποιον από τους φορείς, πιστεύετε ότι στην ψηφιακή στρατηγική περιλαμβάνονται δράσεις της αρμοδιότητάς σας οι οποίες δεν είναι εφικτό να υλοποιηθούν στον προβλεπόμενο χρόνο; Αν ναι, ποιες είναι αυτές οι δράσεις και τι προκαλεί δυσκολίες στην έγκαιρη υλοποίησή τους;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Το Επιμελητήριο Κυκλάδων διαπιστώνει με ικανοποίηση την αναγνώριση από την Επιτροπή Πληροφορικής του ρόλου που τα Επιμελητήρια μπορούν να διαδραματίσουν στα πλαίσια της νέας Ψηφιακής Στρατηγικής και την διαμόρφωση δράσεων όπου οι φορείς αυτοί θα συνεισφέρουν αποτελεσματικά στην ενημέρωση, ενίσχυση και καθοδήγηση των επιχειρήσεων με απώτερο στόχο την υιοθέτηση σύγχρονων ΤΠΕ. Το Επιμελητήριο Κυκλάδων είναι σε θέση να συνεισφέρει στην όλη προσπάθεια σε τοπικό και εθνικό επίπεδο, όπως περιγράφεται στο κείμενο της Ψηφιακής Στρατηγικής 2006-2013.
Ερώτηση 6:

Αν σας ζητούσαν να διαμορφώσετε έως το πολύ τρεις δράσεις που θα βελτίωναν δραματικά την αξιοποίηση των τεχνολογιών στη χώρα και θα αντιμετώπιζαν τις κρισιμότερες από τις 20 αιτίες, και σας ζητούσαν να ταξινομήσετε κάθε μια από αυτές στις 6 συνιστώσες, ποιες δράσεις θα επιλέγατε και σε ποια συνιστώσα θα τις κατατάσσατε;
ΑΠΑΝΤΗΣΗ:
· Ουσιαστική ενίσχυση επιχειρήσεων για υιοθέτηση ΤΠΕ είτε αυτόνομα είτε μέσα από δράσεις συλλογικών τους φορέων ιδιαίτερα σε περιφερειακό επίπεδο (στόχος 1: βελτίωση της Παραγωγικότητας, κατεύθυνση: αξιοποίηση των τεχνολογιών Πληροφορικής & επικοινωνιών από τις επιχειρήσεις)
· Αξιοποίηση των σύγχρονων ΤΠΕ από το Δημόσιο Τομέα για τον περιορισμό της γραφειοκρατίας & την ενθάρρυνση των μικρο-μεσαίων επιχειρήσεων – κυρίως της Περιφέρειας - για συμμετοχή σε διαδικασίες Δημοσίων Προμηθειών (στόχος 1: βελτίωση της Παραγωγικότητας, κατεύθυνση: Ευρεία χρήση τεχνολογιών Πληροφορικής από το Δημόσιο Τομέα)
· Ενδυνάμωση περιφερειακών υποδομών και υπηρεσιών σύγχρονων ΤΠΕ με στόχο την ισότιμη συμμετοχή όλων των επιχειρήσεων & πολιτών στην Κοινωνία της Πληροφορίας  (στόχος 2: βελτίωση της Ποιότητας Ζωής, κατεύθυνση: Ανάπτυξη Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών για τον Πολίτη).
Ερώτηση 7:

Θεωρείτε ότι το ανθρώπινο κεφάλαιο, ως κεντρικό σημείο της ψηφιακής στρατηγικής με σύνδεση με όλες τις επιμέρους κατευθύνσεις, πρέπει πράγματι να αποτελεί βασική πτυχή της νέας προσέγγισης; Αν όχι, ποια θα πρέπει να είναι η αντιμετώπιση των ζητημάτων που σχετίζονται με το ανθρώπινο δυναμικό; (νέες δεξιότητες, παιδεία, επιμόρφωση, κατάρτιση κλπ.)
ΑΠΑΝΤΗΣΗ:
Οπωσδήποτε Ναι. Οι τεχνολογίες αποσκοπούν αποκλειστικά στο να βελτιώσουν την ποιότητα ζώης του ατόμου σε όλα τα επίπεδα (εργασία, διεπαφή με το κράτος, επικοινωνία, ψυχαγωγία) – δεν νοείται ο άνθρωπος να μην βρίσκεται στο κέντρο της όλης προσπάθειας.
Ερώτηση 8:

Τέλος, πώς θα προσδιορίζατε εσείς σε 2-3 το πολύ γραμμές το όραμα της ψηφιακής στρατηγικής και της Κοινωνίας της Πληροφορίας για την Ελλάδα; 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ:
Οι σύγχρονες ΤΠΕ πρέπει να καταστούν το μέσο για την επίτευξη εθνικών μακροοικονομικών στόχων, όπως η ανταγωνιστικότητα & η παραγωγικότητα, αλλά και για την επίτευξη ισότιμης συμμετοχής όλων των Ελληνικών επιχειρήσεων & όλων των Ελλήνων πολιτών στη γνώση, σε υπηρεσίες Προστιθέμενης Αξίας, και στην επιχειρηματική δράση, με δυο λόγια στο νέο διεθνές ψηφιακό περιβάλλον.
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